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Protokoll 
 
 
der 2. Sitzung des Gemeinderates am Donnerstag, dem 8. 4. 2010, im Gemeindesitzungssaal. 
 
Anwesend:      Bgm.  Reichl Beate  
               Bgm.-Stv. Kramer Christoph 
               GR        Frick Christian 
               GR        Baldauf Richard               
  GR        Eberle Wolfgang 
  GR        Versal Stefan 
               GR        Selb Bernhard 
               GR        Pallhuber Edith 
              GR        Wacker Martin 
               GR  Fasser Hermann 
  GR  Berktold Tobias 
      Beginn:  20.00 Uhr 
                                                    Ende:    21.55 Uhr 
 

Tagesordnung 
 
 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit; 
  Genehmigung des Protokolls der 46. Sitzung am 10. 2. 2010; 
  Genehmigung des Protokolls der 1. Sitzung am 31.3.2010. 
 
 2. Bestellung der Mitglieder für folgende Ausschüsse: 
 

  a) Überprüfungsausschuss 
  b) Bau- und Raumordnungsausschuss 
  c) Umweltausschuss 
  d) Sozialausschuss 
 
 3. Bestellung bzw. Entsendung weiterer Gemeinderatsmitglieder für: 
 

  a) Hauptschulverband 
  b) Staatsbürgerschaftsverband 
  c) Forsttagssatzungskommission 
  d) Grundverkehrs- und Höfekommission 
 
 4. Bericht der Bürgermeisterin zum Stand folgender Angelegenheiten: 
 

  a) Errichtung einer Tankstelle 
  b) Steinbruch 
  c) Übernahme Straßenteilstück nach Fertigstellung der Umfahrung 
 
 5. Anfragen, Anträge und Allfälliges. 
 
 
Zu TOP 1)  Die Bürgermeisterin begrüßt die anwesenden Gemeinderatsmitglieder und stellt  
  die Beschlussfähigkeit fest. Vor allem begrüßt sie Alt-Bürgermeister Rudolf Fröh-
lich, der sich bereit erklärt hat, die Mitglieder des Gemeinderates über einige wichtige Projekte 
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zu informieren. Der Gemeinderat genehmigt einstimmig die Protokolle der 46. Sitzung vom 
10.2.2010 sowie der 1. Sitzung am 31.3.2010. 
 
Zu TOP 2) Zur Besetzung der verschiedenen Ausschüsse wird wie folgt beschlossen: 
 
Überprüfungsausschuss: GR Fasser Hermann, GR Frick Christian, GR Baldauf Richard 
    (einstimmig) 
 
Bau- und Raum- Bgm.-Stv. Kramer Christoph, GR Eberle Wolfgang, GR Selb 
ordnungsausschuss: Bernhard, GR Wacker Martin, GR Berktold Tobias 
    (einstimmig) 
 
Umweltausschuss: GR Eberle Wolfgang, GR Wacker Martin, GR Versal Stefan   
    (einstimmig) 
 
Sozialausschuss: GR Pallhuber Edith, GR Fasser Hermann   
    (einstimmig) 
 
Zu TOP 3) In folgende Verbände bzw. Kommissionen werden entsandt: 
 
 a) Hauptschulverband: Bürgermeister bzw. Bgm.-Stv.  (einstimmig) 
 b) Staatsbürgerschaftsverband: Bürgermeister bzw. Bgm.-Stv.  (einstimmig) 
 c) Forsttagssatzungskommission: Bürgermeister bzw. Bgm.-Stv.  (einstimmig) 
 d) Grundverkehrs- und Höfekommission: GR Kramer Christoph, Ersatz GR Eberle 
    Wolfgang  (einstimmig) 
 
Zu TOP 4) Alt-Bürgermeister Rudolf Fröhlich informiert die Mitglieder des Gemeinderates  
   ausführlich über den Verfahrensstand beim geplanten Steinbruch. Er schildert die 
Gründe, warum dieser Steinbruch im Bereich "Höhle" geeignet ist. Eine sog. "Naturwaldzelle" 
im Ausmaß von ca. 15 Hektar muss noch ausgewiesen werden. Weiters erläutert er den abge-
schlossenen Vorvertrag mit den Betreiberfirmen. GR Fasser H. erklärt, dass im noch abzu-
schließenden Vertrag das Vermessen bzw. Abbauen genauer definiert werden sollte. Die An-
frage von GR Baldauf R. bezüglich der Wünsche der Weideinteressentschaft wird von Alt-
Bürgermeister Fröhlich beantwortet (eigene Vereinbarung). Zur Anfrage von GR Eberle W. 
bezüglich Weidefreistellung in diesem Bereich erklärt die Bürgermeisterin, dass dieser Geneh-
migungsbescheid in den nächsten Wochen eintreffen sollte. 
 
Alt-Bürgermeister Fröhlich erklärt in Bezug auf die Errichtung einer neuen Tankstelle, dass die 
bestehende Tankstelle nach Fertigstellung der Umfahrung entfernt werden dürfte, da mit dem 
umgeleiteten Verkehrsstrom die notwendigen Umsätze der Tankstelle wegfallen. Es ist daher 
die Betreiberfirma BP schon relativ früh an den Bürgermeister herangetreten, um eine Ersatz-
fläche an der Umfahrungsstraße zu finden. Als möglicher Standort bietet sich das im Raumord-
nungskonzept ausgewiesene Gewerbegebiet an der Grenze zum Gemeindegebiet von Bichlbach 
an. Willi Schonger aus Lermoos hat mit einigen privaten Grundeigentümern bereits Options-
verträge abgeschlossen, er würde diese Gründe ankaufen und die Tankstelle errichten. Diesbe-
zügliche Verhandlungen wurden mit Schonger getätigt und eine grundsätzliche Einigung er-
zielt. Nunmehr muss das Grundzusammenlegungsverfahren abgeschlossen werden. Erst wenn 
diese Pläne vorliegen, kann eine Umwidmung dieser Fläche vorgenommen werden. Für GR 
Fasser H. wäre der Standort der Tankstelle im Bereich der Gürte sinnvoller, dort könnte auch 
eine Raststation errichtet werden.  
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Nach Fertigstellung der Umfahrung muss die Gemeinde ein Teilstück der bestehenden B 179 
übernehmen. Dies ist im Tiroler Straßengesetz geregelt. Alt-Bürgermeister Fröhlich sowie die 
Bürgermeisterin haben in Gesprächen mit Landesrat Steixner versucht, hier eine politische Lö-
sung zu erreichen, leider erfolglos. Die Seestraße bleibt im Eigentum des Landes und daran an-
schließend muss entweder die Straße zur Gürte oder Richtung Bichlbach von der Gemeinde 
übernommen werden. Unproblematischer erscheint die Straße Richtung Bichlbach, wobei eine 
letztmalige Sanierung durch das Land übernommen werden muss. Die Frage der Schneeräu-
mung wurde mit dem Baubezirksamt bereits besprochen, hierüber muss auch noch eine Ver-
einbarung abgeschlossen werden. Sinnvollerweise sollten Vertreter des Baubezirksamtes in ei-
ner Gemeinderatssitzung die mögliche Ausführung im Bereich der derzeitigen Brücke über die 
Seestraße erklären. Wenn die bestehende Straße in diesem Bereich abgesenkt wird, könnte 
auch das leidige Problem des Oberflächenwassers im Bereich Unterdorf gelöst werden (Wild-
bachverbauung).  
Die Bürgermeisterin bedankt sich bei Alt-Bürgermeister Fröhlich für seine Ausführungen. 
 
Zu TOP 5) Anfragen, Anträge und Allfälliges: 
 
GR Fasser H.: Antrag auf Aufnahme in nächste GR-Sitzung (Gemeindeversammlung 
 abhalten), zuerst die Sitzung mit Bauamt und Varianten vorstellen 
 
GR Pallhuber E.: Bäume im Achfeld und im Friedhof umgeschnitten (Pappeln) 
 Wurzelstöcke sollten noch entfernt werden 
 Trafostation im Achfeld 
 
Bgm-Stv. Kramer:  Friedhof Urnenblöcke werden bald fertiggestellt, Pflasterung ausschreiben 
 
GR Versal St.: Aschenbecher im Außenbereich des Gemeindeamtes anbringen 
 
GR Berktold T.: Stand Fortbetrieb des Karliftes 
 
Bgm. Reichl B.: Rechnung Achleitner über neue Traktorreifen 
 Rechnung Lagerhaus (Türschließer FW-Haus) über €  700,00 
 FW-Abschnittsübung morgen (€  200,00 für Konsumation FF) 
 Musikanlage Landjugend im alten Paketraum bis auf weiteres lagern 
 
 
 
 
 
Fertigung: 
                        Die Gemeinderatsmitglieder: 
Der Schriftführer:  
 


